



2014年3月24日 星期一

本版责任编辑/黄蕊

特约编辑/孟驰 李强 李萍

李冬青 荣晖 姜葵葵

编辑热线:88699818-1166

区教委投稿邮箱 sjjy2008@163.com

本刊由区教育委员会协办

区政协主席视察培智中心学校

本报讯 3月11日,区政协委员王东捐赠校服活动在培智中心学校举行。区政协主席岳德顺、副区长杨东起出席活动。

活动中,岳德顺、杨东起等领导为学生代表发放了校服。随后,与会领导参观了校园,并听取了傅立新校长从“学校基本情况”、“办学理念”、“课程育人”、“融合教育”、“教师队伍”、“开放办学”、“下一步重点工作及存在困难”等七个方面做的汇报。

与会领导为学校教职工对全区特殊教育所作的贡献所感动,对学校的工作给予了充分的认可,纷纷表示将继续关心和支持学校的发展。岳德顺指出,一要把开展党的群众路线教育实践活动抓好,通过开展党的群众路线教育实践活动,凝聚人心,推动特殊教育事业的发展;二要坚持特殊教育理念,不断推动品牌学校的提档、升级,不断推出特色办学思路;同时,关心教职工的健康、成长、进步,多组织老师们开展活动。

特殊教育是我区教育事业的重要组成部分,是实现教育公平的一项重要内容,同时也是促进残疾儿童少年全面发展、帮助残疾儿童少年更好地融入社会的基本途径。近年来,在石景山区委、区政府的高度重视下,区教委积极探索并建立了以特教学校为骨干、随班就读为主体、送教上门为补充的特殊教育工作体系。同时,我区特殊教育事业的发展也受到了各级领导和社会各界的关心和支持,区领导多次到培智中心学校调研,政协委员也多次捐助特教学生,街道、企业等也以不同形式对特教学生给予支持。在社会各界对特殊教育事业的关注下,我区特殊教育体系将进一步完善。

周冬 王丽

简讯

3月18日,区政协委员到师范附属幼儿园进行调研。各位委员详细了解了幼儿园的发展情况,并就社会关注的“入园难”问题进行了询问。师附幼园长王斌介绍了师附幼近年的招生情况,以及师附幼为了给幼儿提供优良的发展环境所做出的努力。

谭春林

教育系统各单位多种形式开展党的群众路线教育实践活动

本报讯(通讯员李强)近日,石景山区教育系统各基层单位通过制定党的群众路线教育实践活动工作方案、召开启动大会、党员干部参观学习交流研讨等活动,以“坚持党的群众路线,办好人民满意学校”为主题,将教育实践活动与区域教育和学校发展紧密结合,逐步将此次全区系统开展的党的群众路线教育实践活动落到了实处,取得初步成效。

按照区委统一部署和要求,区委教工委根据教育系统工作实际,成立领导小组办公室,下设秘书组、宣传报道组、协调组及8个督导组,

教工处级领导亲自担任各督导组组长,带领组员分别参加了各单位党的群众路线教育实践活动启动大会,帮助指导各基层单位开展群众路线教育实践活动。各基层单位根据区委教工委统一部署要求,组织召开本单位党的群众路线教育实践活动启动大会,对如何开展活动、活动的目的意义进行了全面部署和详细阐述,对全体党员特别是党员干部如何利用教育实践活动契机,强化主人翁意识、责任意识、服务意识、大局意识,促进学生、教师、学校全面发展,办人民满意教育提出了

具体要求。

区委教工委各督导组对各单位开展实践活动以来所做的系列工作予以了充分肯定,并要求各学校党支部要全面掌握政策要求,认真贯彻中央、市委及区委的精神,制定有效整改措施,确保方向不偏离。要求全体干部、党员加强理论学习,认真开展批评与自我批评,主动接受群众监督,提高群众满意度。

各单位在启动大会后,迅速掀起了学习热潮,组织全体党员干部学习《党章》、《习近平总书记系列讲话精神》等书籍,剖析“四风”问题产

生的根源和整改措施,观看《正道沧桑—社会主义500年》等视频资料。通过学习交流,进一步增强了我区教育系统党员领导干部坚持中国特色社会主义道路的自觉性和坚定性。全体党员干部纷纷表示,一定要以此次教育实践活动为契机,扎实有效地开展学习教育活动;以更高的标准要求,发挥好党员模范作用;以饱满的热情投入到本职工作中,努力为人民群众办真事,办实事,办好事,不断提升教育品质,为区域“全面深度转型、高端绿色发展”作出新的贡献。



新疆维吾尔自治区副主席田文到北京九中调研

本报讯 日前,新疆维吾尔自治区副主席田文,在自治区副厅级督学、内学办主任孙琦,北京市教委副处级调研员陆小红,石景山区副区长杨东起,区教委主任郝显军,区委教工委副书记王鑫的陪同下,到北京九中对新疆班的办学情况进行调研。

九中校长林乐光向调研团介绍了九中新疆班四年以来的办学情况;郝显军就内高班的办学情况、教育教学情况、毕业生就业情况与考察团进行了交流;杨东起介绍了新疆班的人才培养目标,表达了区委领导对新疆班的高度重视;田文在总结讲话中对北京九

中新疆班的办学给予高度肯定,并提出抵制“三股势力”开展“四个认同”教育,确保维护社会稳定和长治久安。

随后,田文一行观摩了九中新疆班金帆舞蹈队和阳光合唱团的表演,对同学们的表演给予了高度的评价,鼓励同学们珍惜在内地的学习机会,在享受高质量教育的同时,感恩党的好政策。田文参观了新疆学生食堂和宿舍,对九中的硬件设施和生活条件非常满意,对九中为内高班学生提供的优质办学条件表示感谢。

文/师德光 摄影/王世宏

区生涯教育工作室

召开生涯教育项目计划交流会

本报讯 日前,石景山区生涯教育工作室召开了本学期的生涯教育项目计划交流会。区教科所、区教委基础教育科相关负责人以及生涯教育工作室的老师参加了会议。

区13所项目实验学校负责人介绍学校的本学期生涯教育的计划,分享了学校本学期重点工作内容与落实措施,并围绕北京市地方教材《高中生涯与管理》的具体内容如何实施展开研讨。

区教科所相关负责人对学校的工作计划进行了一一点评并表示,各个实验学校都有很大的进步,希望各学校在制定计划时与学校办学理念保持一致,在学校领导的支持下,让计划落在行动上。随后介绍了本学期的区域推进的思路和重点工作,即进一步加强市、区、校结合,加大培训宣传力度;在学校实践层面推进;注重成果与资源的建设。此次会议有效推动生涯教育在学校的实施,让更多的学生受益。

周冬

需要改变的某些习惯

●石景山区教委副主任 袁成钧

有句老话说“习惯成自然”,意思是说习惯了就成为很自然的事了,就很难改变了。生活中有太多习惯成自然的事,从我们出生开始,我们习惯了母亲的怀抱,后来又习惯了独立行走,再后来习惯了独立生活。看来习惯也是有阶段性的,不同的阶段有不同的习惯,这是人类社会生活规律,我们必须习惯。如果把某一阶段的习惯当做唯一正确的选择,拒绝改变,恐怕就会被自然加以惩罚,习惯就成了不自然了。

学校是有目的、有系统、有组织的,以影响受教育者的身心发展为直接目标的社会活动。在我们的学校里,我们每天重复做着很多自认为不正确的事,但是慢慢的我们习惯了,把不正确的事情当成了自然的事情,当成好像正确的事情,乐此不疲。比如补课,比如用成绩排位,比如在反对择校的同时,把自己的孩子托关系送进优质学校,凡此种种不良习惯,自上个世纪出现苗头,

愈演愈烈,屡禁不止,严重地损害到了教育事业的健康发展,败坏了学校的社会形象。

在学校,我们每天都在教育学生养成良好的生活和学习习惯,现在轮到我们来改一改某些不良习惯了。因为今天的中国正在发生历史性的转折,党的十八届三中全会发布的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》将引领中国人民实现中华民族伟大复兴的梦想,一系列改革举措的出台,对社会各个阶层人们的现实生活产生了重大影响,贪腐高官不断落马,高端酒楼生意惨淡,行政会议经费大幅缩减,公款宴请标准严苛,这些令老百姓赞许的为政之道,却使一部分官员感到极为不习惯。《决定》对我国深化教育领域综合改革作出了全面部署,政府为推进教育均衡发展,限制、取消“重点校”选择学生的特权,“重点校”校长不习惯了;消减、取消特长生招生,逼着孩子“培

养”特长的家长不习惯了;取消对学生的统一测试,教研员不习惯了;严禁通过考试选拔学生,培训机构不习惯了。北京市委领导在全市教育工作会上一股脑提出25个严禁,让很多习惯了旧规则的人们不习惯了,同时也让对某些旧习惯深恶痛绝的人们抱有深深地怀疑,改变已经成为自然的旧习惯,能做到吗?中央八项规定的重拳治理,已经让人们看到了党的决心,回首改革开放30余年的艰难历程,我们通常以为做不到的事情到最后还是做到了,我们不应该怀疑我们自己,只要我们决心改变,改变就一定会发生。也许在改变过程中会感到不习惯,但是习惯那些不习惯的,最终也将成为一种习惯。

让我们像习惯了四季的变化给我们带来的感受,适应深化改革带给我们不同的生活。我们要把坏习惯改成好习惯,同时也要把好习惯发扬光大。

当教师习惯不用考虑完成学校变相强制补课的任务时,你会发现课堂的效率逐渐提高了;

当校长习惯了招生不靠考试或测试成绩选择学生,你会发现学校的办学理念会逐渐接近教育的本原;

当学生习惯了不再单纯为了升学报名参加兴趣班时,你会发现面对丰富多彩的选择,参加真心喜欢的培训是一件快乐的事情;

当家长习惯了就近选择适合孩子的学校,而不再盲目追求热点学校时,你会发现教育优质均衡发展逐渐变为现实;

当我们习惯每天坚持为改变坏习惯做一点努力的时候,我相信我们所追求的教育优质、均衡、可持续发展一定会变成现实。

杏坛